

4 ноября

1936 г.

№ 95 (502)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп. Выходит через три дня

VI ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА

Первого ноября село Куйтун выглядело необычно. Всюду лозунги, плакаты, украшения. Улицы заметно ожили, зашевелились. Принарядился районный дом социалистической культуры.

В село съехались знатные люди всего района на VI Чрезвычайный Районный Съезд Советов.

Накануне этого съезда открылась районная сельскохозяйственная выставка. Многие приехали на выставку посмотреть достижения района за истекший год.

В семь часов вечера открытие съезда. Съезд открыл краткой вступительной речью председатель райисполкома тов. Снопков.

Прошло два года со времени V Районного Съезда Советов. За эти два года район достиг огромных успехов. 93 процента населения коллективизировано, колхозы выросли и окрепли. Свыше двухсот тракторов, десятки комбайнов, автомашин, сотни других сельскохозяйственных машин работают на полях колхозов и совхозов. Неизмеримо выросло и улучшилось благосостояние трудящихся, а на этой основе выдвинулись десятки замечательных стахановцев и ударников, лучших мастеров и организаторов социалистического производства. Вот с чем пришел район к VI Чрезвычайному Съезду, который созван для того, чтобы обсудить проект великой хартии народов — сталинской Конституции.

На съезд собралось около двухсот делегатов с решающим и совещательным голосом. Среди них орденосцы, стахановцы, лучшие передовые председатели колхозов и сельсоветов, учителя, агрономы, трактористы и комбайнеры.

После вступительной речи, выборов президиума, секретариата, мандатной комиссии и утверждения порядка дня вносится предложение избрать почетный президиум.

Под бурные аплодисменты делегатов съезд избирает в

почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. В почетный президиум избираются также секретарь ЦК ВКП(б) Народный Комиссар Внутренних дел тов. Ежов, секретарь ЦК ВКП(б) и Ленинградского обкома тов. Жданов, тов. Тельман, секретарь крайкома ВКП(б) тов. Разумов и председатель крайисполкома тов. Пахомов.

Съезд принял предложение послать приветствие орденосному руководителю восточносибирских большевиков и организатору наших побед товарищу Разумову.

Председательствующий сообщает, что районный съезд Советов пришли приветствовать юные пионеры. Весь зал бурно аплодирует счастливой детворе и устремляет взоры в ту сторону, откуда должна появиться пионерская делегация. С трибуны съезда пионер Назаров Яша передает делегатам пламенный пионерский привет. Он благодарит партию и друга детей товарища Сталина за счастливое детство.

— На ту работу, которую проявляют партия, правительство и вождь народов товарищ Сталин о детях, мы ответим отличной учебой, — говорит Яша.

Дружное: „Всегда готовы!“ несется ему в ответ, когда он призывает в готовности бороться за рабочее дело.

Пионер Олехов передает съезду подарки от отряда им. Кирова — модель автомобиля и вышивки. После этого группа пионеров показывает свое искусство на музыкальных инструментах.

По окончании приветствий съезд приступает к деловой части. Слово для доклада о проекте новой Конституции СССР предоставляется представителю крайисполкома тов. Вдовину.

Тов. Вдовин сделал яркий содержательный доклад. Все присутствующие с глубоким вниманием выслушали его речь. На этом вечернее заседание закончилось.

Заседание 2 ноября

Весь второй день съезда был занят обсуждением проекта сталинской Конституции. Выступавшие деловито, по-государственному обсуждали статью за статьей, вносили свои замечания и дополнения. Всего высказалось 30 человек.

Вечером было принято решение, целиком и полностью одоб-

ряющее проект Конституции, выработанный под руководством товарища Сталина. После этого съезд перешел ко второму вопросу порядку дня. Был заслушан доклад председателя райисполкома тов. Снопкова о задачах дальнейшего подъема сельского хозяйства в районе.

Заседание 3 ноября

Третьего ноября шли прения по докладу предрайисполкома т. Снопкова.

Съездом получена приветственная телеграмма предсе-

дателя крайисполкома тов. Пахомова. Делегаты съезда решили послать крайисполкому ответную приветственную телеграмму.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА

- 1 Снопков.
- 2 Цветков.
- 3 Вдовин — представитель крайисполкома.
- 4 Гурин.
- 5 Горбунов.
- 6 Оснолов (райзо).
- 7 Кривонос — директор Иркутского зерносовхоза.
- 8 Вавринов — лучший комбайнер Куйтунской МТС.
- 9 Мельникова — стахановка колхоза „Новый быт“.
- 10 Блинов — председатель колхоза „Годовщина Октября“.
- 11 Базюра — председатель колхоза имени Ленина.
- 12 Лунина — учительница Бурукской школы.
- 13 Селихов — начальник 4 дистанции пути.
- 14 Смолин — директор Куйтунской МТС.
- 15 Кириллов — директор Чесботарихинской МТС.
- 16 Гнездилов — лучший комбайнер Иркутского зерносовхоза.
- 17 Козлов — начальник политотдела Ленинского свиносовхоза.

СЕКРЕТАРИАТ

- 1 Солоненко (РИК).
- 2 Ермолин (райфо).
- 3 Штанько — председатель Бурукского сельсовета.
- 4 Осонин — директор средней школы зерносовхоза.
- 5 Кугун М. — зам. председателя колхоза „Новый быт“.

МАНДАТНАЯ КОМИССИЯ

- 1 Шерстнев — зам. директора Куйтунской МТС по политической части.
- 2 Сухарев (РИК).
- 3 Шепелев (райзо).
- 4 Приходько — председатель Каразейского сельсовета.
- 5 Шалаев — председатель поселкового совета зерносовхоза.

Телеграмма тов. ПАХОМОВА

Краевой исполнительный комитет Советов горячо приветствует делегатов районного съезда Советов и всех трудящихся Куйтунского района.

Ваш съезд обсуждает великий исторический документ эпохи победившего социализма — проект сталинской Конституции. Трудящиеся нашей страны встретили сталинскую Конституцию с еще невиданным трудовым энтузиазмом, образцами героизма. Обсуждение повсеместно сопровождается досрочным выполнением производственных заданий и повышением норм выработки. Множатся ряды стаханов-

цев среди рабочих и колхозников.

Мы уверены, что трудящиеся района действительно по-большевистски ответят делами на сталинский проект Конституции и одержат эти большие победы на фронте хозяйственного и культурного строительства.

Да здравствуют трудящиеся Куйтунского района!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий Сталин!

Председатель краевого исполнительного комитета Советов Я. Пахомов

Иркутск,

Краевой исполнительный комитет Советов тов. ПАХОМОВУ Я. З.

Шестой районный съезд Советов благодарит за приветствие и в свою очередь горячо приветствует краевой исполнительный комитет.

Районный съезд Советов от лица всех трудящихся района заверяет, что активное обсуждение проекта сталинской Конституции на съезде будет сопровождаться не менее активной большевистской работой на местах.

Трудящиеся нашего района на сталинскую Консти-

туцию ответят новым невиданным подъемом трудового энтузиазма, выполнением производственных заданий, повышением норм выработки, умножением рядов стахановцев и ударников, новыми невиданными победами на фронте хозяйственного и культурного строительства.

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Президиум съезда

П л а н

Проведения празднования 19-й годовщины Великой Пролетарской революции в СССР по Куйтунскому району

Празднование 19-й годовщины Октябрьской революции провести под знаком широчайшего разъяснения трудящимся района проекта сталинской Конституции и мобилизации их на этой основе на всемерное повышение производительности труда в колхозах и совхозах, лучшего и скорейшего завершения сельско-хозяйственного года и выполнения всех обязательств перед государством.

В колхозах и совхозах района, отстающих со скверованием, молотьбой и с хлебосдачей государству в передпраздничные дни организовать массовый выход колхозников и рабочих на окончание скверования, обмолота и красные обозы с хлебом имени 19-й го-

довщины Октябрьской революции.

I. В селах

Вечером 6 ноября провести во всех сельских и поселковых советах торжественные заседания, посвященные 19-й годовщине Октябрьской революции, с участием партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, колхозников, рабочих и всех трудящихся.

7 ноября во всех клубах, избах-читальнях и красных уголках организовать вечера воспоминаний участников борьбы за пролетарскую революцию, массовые чтения, беседы, постановки, концерты, вечера самодеятельности.

8 ноября во всех школах организовать детские утренники.

II. В райцентре

6 ноября вечером в клубе культуры провести торжественное заседание райкома В. Куйтунского сельсовета совместно с комсомольскими, союзными и общественными организациями райцентра, посвященное 19-й годовщине Октябрьской революции.

7 ноября, утром, массовая демонстрация трудящихся села Куйтун. Порядок организации демонстрации: к 9 часам утра рабочие и служащие собираются по своим коллективам, колхозники — в конторах колхозов; в 10 часов все демонстранты организованно направляются к трибуне. Демонстрацией руководит тов. Шарый. Комиссия

Полное
имя
Ф. И. О.
района

Постановление VII пленума крайкома ВКП(б)

О состоянии партийной пропаганды в партийных организациях Черемховского района и депо Шилка

(По докладом секретаря Черемховского райкома т. Келарева и парторга депо Шилка т. Кузина)

По Черемховской парторганизации

Пленум крайкома отмечает, что Черемховский райком, добившись некоторого улучшения в постановке партийной пропаганды, имеет еще целый ряд крупнейших недостатков в этой работе.

Райком не довел до конца перестройку сети партийной пропаганды, благодаря чему в школах политграмоты участвую только 7 проц. общего состава коммунистов, а в кружках по истории партии свыше 60 процентов, что явно не соответствует уровню политических знаний коммунистов Черемховской организации. Качество преподавания в школах и кружках стоит на низком уровне, слушатели плохо усваивают изучаемый материал. На занятиях очень мало уделяется внимания вопросам текущей политики партии и международному положению. Коммунисты не регулярно читают газеты и плохо ориентируются в текущих вопросах. Неграмотные коммунисты обучаются в одних группах с малограмотными. В общеобразовательных школах для политзанятий отведено мало времени (4 часа в месяц).

Райком неудовлетворительно руководил партийной пропагандой в сельских первичных парторганизациях. Райком неудовлетворительно следит за работой пропагандистов, вследствие чего за последние четыре месяца на бюро райкома были заслушаны доклады о работе только двух пропагандистов.

Пленум крайкома предлагает Черемховскому райкому: Расширить сеть кружков

политграмоты и перевести для занятий в них малоподготовленных коммунистов, обучающихся сейчас в кружках по изучению истории партии.

Систематически проверять не только охват и посещаемость, но и качество занятий в кружках и усвоение слушателями пройденного материала.

Предложить всем пропагандистам руководствоваться указанием ЦК ВКП(б) о необходимости, наряду с прохождением основной программы политшколы и кружков, проводить беседы по вопросам политики партии и международного положения, обратив особое внимание на то, чтобы научить всех обучающихся в школах политграмоты читать газеты и понимать их содержание.

В школах для неграмотных и малограмотных коммунистов отвести четверть всего времени для занятий по текущей политике партии, вопросам международного положения и для чтения газет.

Для членов партии и кандидатов, изучающих технику первой ступени и повышенного типа, а также для обучающихся на технических курсах мастеров социалистического труда организовать специальные кружки партийной учебы, установив в них 2-3 занятия в месяц по два часа.

Организовать для пропагандистов чтение лекций по истории СССР и по общей истории и для недостаточно знакомых с географией—изучение географической карты и основ физической и политической географии.

дороги имени Молотова усилить руководство работой по организации партийной пропаганды и оказать помощь в организации пропагандистской работы в парторганизации депо Шилка.

Предупредить парторганизатора депо Шилка т. Кузина, что если он в ближайшее время не обеспечит выполнения указаний ЦК по партийной пропаганде, то он будет снят с поста парторганизатора и будет отстранен от партийной работы вообще.

Поручить политотделу дороги имени Молотова в декабре месяце 1936 года проверить состояние пропагандистской работы в депо Шилка и о результатах доложить бюро крайкома.

Пленум крайкома обязывает все райкомы и первичные парторганизации края проверить состояние партийной пропаганды и устранить все недостатки, на основе указаний ЦК ВКП(б), предыдущих решений крайкома и решений пленума по парторганизациям Черемховского района и депо Шилка.

Пленум особенно подчеркивает необходимость более решительного перевода малоподготовленных коммунистов в школы политграмоты. Совершенно неправильным, например, является то, что только три-пять процентов коммунистов из районного актива обучаются в школах политграмоты, а остальные—в кружках повышенного типа, хотя многие из них не имеют для этого достаточной политической подготовки.

Пленум крайкома считает, что наряду с организацией школ и кружков в сельских первичных парторганизациях, важнейшим мероприятием по повышению политического уровня сельских коммунистов является 3-4-недельные курсы, через которые ежегодно должны проходить все коммунисты-одиночки и члены малочисленных сельских парторганизаций.

В городах и районных цен-

трах, при первичных организациях на предприятиях и крупных сельских парторганизациях, организовать вечерние общеобразовательные школы для неграмотных и малограмотных коммунистов, установив в них 8-10 дней учебы в месяц, по 4 учебных часа в день.

Пленум крайкома обязывает секретарей райкомов тщательно отобрать для пропагандистской работы наиболее квалифицированных товарищей и представить их на утверждение крайкома партии.

В целях подготовки и переподготовки пропагандистов, организовать при отделе партийной пропаганды крайкома в 1937 году 6-месячные курсы пропагандистов на 100 человек и 3 месячные курсы на 150 человек. При горькомах организовать 3-месячные курсы: в Иркутске и Улан-Уде—по 80 человек, в Чите—на 40 человек и в Черемхово—на 30 человек.

Пленум крайкома считает, что основным условием улучшения партийной пропаганды является усиление организационного руководства этой работой. Необходимо обеспечить правильную и регулярную отчетность о работе школ и кружков, оперативную проверку качества их работы и немедленное исправление недостатков в работе.

Партийная пропаганда должна занять важнейшее место во всей партийной работе. Поэтому пленум крайкома, на основе решений ЦК ВКП(б) «О пропагандистской работе в ближайшее время» и «О состоянии занятий в кружках по истории партии завода имени Петровского» и совершенно правильной критики состояния партийной пропаганды в крае, данной в «Правде» 9 сентября с.г., обязывает все парторганизации края добиться устранения имеющихся крупнейших недостатков и необходимой организованности партийной пропаганды.

Вести из Испании

УСПЕШНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ВОЙСК

Полученные из Испании сведения говорят об успешном контр-наступлении правительственных войск на мадридском фронте. Правительственная пехота при поддержке танков и авиационных соединений вынудила мятежников отступить к югу от Мадрида в район Толедо. Правительственные войска атаковали также мятежников на северо-востоке от Мадрида.

На северо-западном фронте правительственные войска продолжают энергично действовать в Астурии. Занят город Поло де Сомiedo. Мятежники потеряли убитыми более 200 человек. Большая половина города Овьедо находится в руках правительственных войск. Колонна мятежников, пытавшаяся приблизиться к Овьедо, отступает.

Успешно действует авиация республиканцев. В ночь на 30 октября правительственные самолеты бомбардировали аэродром мятежников в Салманке (к северо-западу от Мадрида), где находилось 10 трехмоторных самолетов. Большая часть этих самолетов уничтожена.

Авиация республиканцев два раза бомбардировала аэродром в Севилье (на юге Испании). Подожжены четыре ангара, а также помещение штаба мятежников.

Английская печать передает, что успешное контр-наступление правительственных войск на мадридском фронте вызвало сильно беспокойство в рядах мятежников.

30 октября фашистские мятежники местили за удары. Полученные ими в последние дни от республиканской авиации. Они бомбардировали мирное население Мадрида, сбросив в наиболее населенные районы города несколько бомб. Убито 41, ранено 130 человек. Недалеко от Мадрида мятежники бомбардировали автомобиль, шедший с детьми. Много детей убито.

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

По парторганизации депо Шилка

Пленум крайкома отмечает совершенно неудовлетворительное состояние партийной пропаганды в парторганизации депо Шилка, несмотря на наличие всех условий для успешной организации этой работы.

В летний период партком депо и парторг т. Кузин совершенно развалили работу по партийной пропаганде.

До последнего времени не принято никаких мер к выполнению указаний, данных ЦК ВКП(б) в постановлении «О состоянии занятий в кружках по истории партии завода имени Петровского». До сих пор подавляющее большинство коммунистов (70 из 92 чел.) механически зачислено в кружки по изучению истории партии. Посещаемость школ и кружков не превышает 50 проц. Слушатели школ и кружков не усвоили важнейших событий истории партии, слабо знакомы с основными вопросами текущей политики. Партком не ведет работ с пропагандистами. На пропагандистскую работу выделялись явно неподготовленные товарищи.

Подобное совершенно недопу-

стимое состояние партийной пропаганды в крупнейшем депо свидетельствует о том, что политотдел дороги им. Молотова совершенно недостаточно занимается организацией партийной пропаганды, не проверяет работу первичных парторганизаций и не оказывает им повседневной помощи в этой работе.

Пленум крайкома предлагает парткому депо Шилка:

Обеспечить вовлечение всех коммунистов в партийную учебу и аккуратное посещение ими занятий школ и кружков. Организовать несколько школ политграмоты для всех слабо подготовленных коммунистов. Для неграмотных и малограмотных коммунистов организовать общеобразовательные школы.

Систематически проверять работу кружков, обратив особое внимание на качество учебы коммунистов.

Тщательно подобрать состав пропагандистов и создать семинар пропагандистов для повышения их теоретического уровня и помощи в подготовке к занятиям.

Предложить политотделу

КУЙТУНСКИЙ СЕЛЬПРОДМАГ

в дни передпраздничной и праздничной торговли имеет в большом выборе:

Мясные продукты:

колбасные изделия, окорока, поросенок фарш, языки вареные, баранина жарен., мясо дикой козы жарен., гуси, утки, курицы жарен., фарш мясной, пельмени.

Молочные продукты:

сыр, творог, сметана, молоко, масло сливочное.

Консервы:

мясные, рыбные, фруктовые, овощные.

Кондитерские изделия:

лучшие сорта кондитерских изделий, торты весовые и штучные, пирожное, здоба разная, ватрушки, пирожки с мясом, тесто мятое на пельмени.

Вина:

виноградные, коньяк, настойки, наливки.

Овощи:

лук, чеснок, морковь, капуста, огурцы, грузди, ягоды.

Магазин в передпраздничные и праздничные дни работает с 9 час. утра до 12 час. ночи.

С 3 ноября работает стол заказов, принимаются предварительные заказы, производится доставка товаров на дом.

с. Куйтун, ул. Красный Октябрь, № 42.